Un tridngulo isdsceles de perimetro 30 cm. Gira alrededor de su altura engendrando un cono. ¢Qué

valor debe darse a la base del tridngulo para que el volumen del cono sea maximo?

Solucidn
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Generatriz: |

i
radio: x |

Tridngulo isésceles: aquel que tiene dos lados de igual longitud.
Sean | la longitud de los dos lados iguales, y 2x la longitud de la base.

w_on

Sea h la altura y eje de giro que genera el cono; y "x" la mitad de la base, el radio

Sabemos que el perimetro es:
P, =21+ 2x

30 =21+ 2x

Despejamos I:

2l = 30— 2x

_30—-2x

: 2

= 15— x ecuacion 1

Aplicando el teorema de Pitdgoras, tenemos:

h2 = |2 — x2

\\lll

Sustituimos el valor de "I" en funcidn de "x", de la ecuacion 1:
h? = (15 —x)? — x?

h? = 225+ x? — 30x — x?

h? = 225-30x

h = V225 — 30x

Volumen del cono

-
VC=§nrh

En nuestro caso, el radio es igual a "x". Asi tenemos la altura en funcién del radio:
1 2
V.= 3 nx“v225 —30x

Como el enunciado nos pide hallar el valor de la base "2x" para que el volumen del cono sea maximo, significa
que:


yoquieroaprobar
Rectángulo


Ve=0

Luego, calculamos la 1® derivada de V.: es la derivada de un producto:

e T e w ?M+%
Como hemos dicho antes, para que el volumen del cono sea maximo:
V=0
Luego
S s
2xn (V225 — 30x) - (V225 — 30x) — 3 - 5mx? _ 0
31225 —30x

2xn (V225 = 30x) - (V225 — 30x) — 15nx? = 0 - 3v225 — 30x

2xn (V225 — 30x) - (V225 — 30x) — 15mx? = 0

2xn (V225 —30x) - (V225 — 30x) — 150x? = 0
2xm (225 — 30x) — 150x%2 = 0

Sacamos nx factor comdn:
xn[2-(225—-30x) —15x] =0

Luego:

xn =0

x = — = 0 solucién no valida

n
o)
[2- (225 — 30x) — 15x] = 0

[450 — 60x — 15x] =0

450—-75x =0
75x = 450
450 ) ]
X = - = 6 cm solucion valida

La longitud de la base del tridngulo isésceles serd: 2x= 2:6 12 cm



	solucion-ecuaciones-irracionales-41
	solucion-ecuaciones-irracionales-42
	Página en blanco
	Página en blanco
	Página en blanco
	Página en blanco



